

社保全国“一卡通”办法年内出台

劳动保障部部长称养老保险两年内实现省内流通,江苏已率先实现

快报讯 昨天上午,劳动保障部部长田成平、副部长孙宝树就社会保障的热点问题回答了记者的提问。田成平明确表示,我国将在两年内实行养老保险省级统筹。

深圳广电集团的记者向劳动保障部的负责人提问:今年两会上有一些代表和委员提出希望社保卡能够全国联网,您觉得在全国范围内的社保“一卡通”什么时候将实现?

田成平回答说:现在我们的社会保障并没有实现全国统筹或省级统筹,这样就妨碍了社会保障发挥全社会共济的功能。解决这个问题,首先要逐步提高统筹层次,比如养老保险,首先要实行省级统筹,不能再由各市、县各自进行统筹。我们已经制定了时间表,要在2008年、2009年,经过两

年的努力,在全国各省都实现养老保险的省级统筹。这样,养老保险关系在本省内接续和转移就可以实现了,就可以在本省内实现“一卡通”。

田成平进一步说,在实现省级统筹的基础上,就要实现人员跨省市流动的养老保险和其他保险关系的转移和接续。关于这个办法,现在劳动保障部已经进行了一段时间调研。我估计今年这个办法就可能成熟出台。在出台了养老保险、其他保险关系跨省市转移接续办法之后,再加上全国养老保险信息系统的建设,我们就有条件在全国实行社会保险卡的“一卡通”。

另据了解,江苏已于去年10月率先实现了养老保险的省级统筹,让养老保险能在省内自由接续和转移。(任民)

■相关新闻

代表呼吁医保全国“一卡通”

据新华社北京3月9日电(记者 岳德亮 车玉明) 医保卡的实行给老百姓带来了便利,但目前医保卡还不能实现全国“一卡通”,这给流动人口特别是移居者带来了麻烦。一些全国人大代表建议,医保卡应逐步实行全国联网,要避免各种医保卡“各自为政”。

现在全国各地医保卡种类繁多,有区卡、市卡、兵团卡、铁路卡、农村合作医疗卡等等。全国人大代表赵林中说,这些卡都是“各自为政”,持不同的卡就得到相对固定的地方、医院去看病,非常不方便。特别是在一些边远的地

方,职工退休后随子女在异地定居,只因不在参保地居住,有病还要返回原参保地就医,否则不能享受医保待遇。

这种地域分割性很强的医疗保障体制,给异地居住的老人造成很大不便,一些患有慢性病(如心脏病、高血压、糖尿病等)的老人,在原居住地享有报销一部分药费的医疗保障,到异地后就无法报销了,不仅造成了很大的经济负担,也使他们在投靠异地工作的子女时顾虑重重,非常不利于高龄老人养老的选择。

全国人大代表傅企平也表示,一些出长差的慢性病患者,因工作需要到

异地出差一个时期,看病就得全部自费,因为在居住地所享有的医疗保障无法异地享用。现在的社会是个流动性很强的社会,人们的就业地域已不像计划经济时期有很强的固定性,就业地点和地域时常发生变化,目前的医疗保障体制已不适应需要,它阻碍了人员的流动。

为此他们建议,医保卡能早日实现全国联网,建立全国统一的医疗保障报销体系,解决老百姓的实际困难。“这在技术操作上并不存在难度,关键是政府部门如何解决其中的利益冲突问题。”

陈凌孚委员建议——个税起征点一年一调

个税起征点到底设多少才合适?3000元、5000元?今年两会,代表委员围绕这一话题展开热议。全国政协委员、南京师范大学副校长陈凌孚认为,职工工资和物价水平每年都在上涨和变化,个税起征点设定一个“定额”不能适应这种情况,应灵活调整。陈凌孚提交了一份提案,建议参照社保缴费基数调整的方式,建立个税起征点常规性的年度调整机制,由人大授权税务部门根据当年度最新的统计数据,及时调整个税起征点。

快报特派记者 郑春平 陈英 张淑娟

劳动保障部副部长孙宝树——《劳动合同法》不存在修改问题

据新华社电 劳动保障部副部长孙宝树昨天在谈到如何看待对劳动合同法的不同看法时说,目前劳动合同法实施不足三个月,不是修改的问题,而是要认真贯彻实施的问题。在许多国家,无固定期限劳动合同是劳动合同的主要形式,无固定期限劳动合同不是“铁饭碗”。企业用工增加的成本是潜在的、非常有限的。有的企业认为增加了用工成本,实际上是过去没有履行缴纳社会保险费的法定义务,劳动合同法进一步明确了这一要求,因此感到压力。

老教授委托快报带信痛批应试教育,引发强烈反响——代表建议取消“周考”“月考”

“快报记者,请帮我把这封信转交给全国人代会,我想以一个‘非代表’的身份,借诸位开会之机,给大会写一封信,以期引起代表们的重视。”快报两会报道组在抵京后,收到了南京大学中文系退休教授汪应果的一封信,这位七旬老教授在信中痛批当前应试教育造成的“学生厌学、教师厌教”现象。经快报转交后,这封信引起了江苏团多位全国人大代表的强烈共鸣,有代表建议,应尽快取消中小学校的周考、月考,并以此为契机推进素质教育。

老教授痛批应试教育

“高考指挥棒‘愈批愈勇’,危害惨烈,学生厌学,老师厌教,我们的教育正面临着深刻的危机,许多现象令人痛心、忧心、揪心,令我夜不能寐……”今年七十岁的汪应果教授仍在澳门科技大学任教,他在这封信中写道,“目前南京市的高中生,从高一入校那天起即进入高考应试阶段,每天早晨7点上早自习,晚上9点45分离校,星期六还要全天补课,学生在校每天学习时间长达15小时!有的县中则要求学生早晨5点40分进教



易昕代表

室,晚上10点休息,在校时间长达17小时!孩子们真有那么多的知识要学吗?”

汪教授认为,真实的情况是,那么多的上课时间,主要内容就是不停地测验、考试。在考试压倒一切的大前提下,学生们甚至连看场好电影的机会都没有。在这样的环境和压力下,厌学情绪相当普遍。由于缺少思想教育,孩子们普遍感情冷漠、自私狂妄,对未来也大多一片茫然。“他们说,我们考考,将来就算考上重点大学,毕业后就业又那么困难,我们到底图什么?他们形容自己的生活是‘无尽苦海,没有乐趣’。”

学生厌学,老师则厌教。汪教授还写道,“我所遇到的老师几乎没有一个不厌教的!有些资深教师告诉我,‘原先对教育事业还很有感情,现在只觉身心疲惫。’刚进校的年



蒋婉求代表

轻老师则说,‘大学毕业前对教育工作还抱有美好的憧憬,现在想想一辈子就这样度过,真是毫无意义’。”

在这封信的最后,汪教授发出强烈的呼吁:救救孩子!救救教育!在全国大力推进以德为核心内容的素质教育,必须要让“应试教育”成人喊打的过街老鼠。

代表建议取消周考月考

这封来信在江苏代表团中引起了强烈的反响,不少人大代表都对汪应果教授在信中提到的现象表现出同样的忧虑:“在目前的应试教育体制下,学生苦、老师苦、家长也苦,这种状况应该得到改变。”“现在不少学校,不是以培养合格的社会公民作为目标,而是争相比拼自己往更高级学校输送高分学生的能力和水平。这偏离了教育的本

意,对于学生的身心健康都十分不利。”

“考考考,老师的法宝;分分分,学生的命根”,作为一名教育工作者,全国人大代表、盐城高等专科学校副校长蒋婉求也在为减轻学生负担鼓与呼,在这次的两会上,她建议,学校考试频繁现象要纠正,教育主管部门应规定学校一律不得进行周考、月考。

这几年,中小学生的课业负担日益加重,有些学校每周要上六天甚至六天半的课。蒋婉求认为,为了让孩子们身心健康发展,目前学校里的很多做法都是要纠正的,其中一个就是考试频繁的做法。现在的中小学小检测、大考试不断,一个星期一次周测,一个月一次月考,弄得学生累,老师更不轻松,出卷子、改卷子。因此,蒋婉求强烈呼吁,频繁的周考、月考要取消。

全国人大代表、江苏省南通市人大常委会副主任易昕也认为,迫切需要对当前的考试制度进行改革。“现在,教师天天围着备课、上课、改作业打转,而学生终日在上课、作业、考试中循环,‘德育为首’成为一句喊得很响做得很虚的空话。”易昕认为,教育的最终目的是树人,考试、升学只是一种手段,不能搞得本末倒置。

快报特派记者 郑春平 陈英 张淑娟

剧本被卡 《孔子》搁浅

人大代表胡玫呼吁放宽国产影视剧审查

曾执导《乔家大院》、《雍正王朝》等热播电视剧的导演胡玫今年是江苏团的代表,近期网上正在热议她的新片《孔子》该由梁朝伟还是陈道明来主演。但昨天胡玫接受快报记者采访时却无奈地透露,拍孔子“八字还没一撇”,原因是剧本在审查中被“卡”,致使该剧至今无法立项。有感于自己在拍摄重大题材影视剧中遇到的种种困难,胡玫今年提交建议,呼吁对国产“大片”的审查放宽标准。

《孔子》受阻学术争议

对网上热炒《孔子》的消息,胡玫只能苦笑:“剧本还没通过呢。”至于原因,胡玫有些困惑,“因为关于孔子的很多问题没有定论,比如孔子的出生、对孔子最后的评价等。审查部门请了各方面专家学者,而他们提出了一些不同的意见。”正因学术意见不统一,致使片子无法立项。

“学术问题是学术问题,影视作品是影视作品。”在胡玫看来,历史剧作品如过于强调学术上的真实性,是违背艺术创作规律的。“事实上,孔子本身就是有争议的人物,如果必须要求学术界先统一意见后,艺术家才能拍摄关于孔子的影视作品,只能意味着永远拍不成!”胡玫表示,影视作品承担了解答学术争议的责任,也没有这个义务。

呼吁给影视制作松绑


很多老百姓都感叹,现在好看的国产影视剧太少,不过也有一些国产剧,如《亮剑》、《乔家大院》、《闯关东》等均取得了不错的收视率。“到底老百姓爱看什么样的影视作品?”这个问题,作为一个导演,胡玫不得不思考。

让她犯难的是,这些重大题材影视剧送审时剧本往往不合专家口味,被要求一改再改,尤其是以弘扬爱国主义为主题的重大题材作品,过于苛刻地要求学术准确性。“说出来的话是陈词滥调,人物没有个性,这样的电视剧百姓爱看吗?”胡玫说,经过这么一审查,有的导演干脆就不拍了。

“事实上,《雍正王朝》、《汉武大帝》等广受好评的历史剧,播映后也都在学术上存在争论。这些作品在剧本阶段都未过审查。如果在审查时就以学术界有不同意见为由不同意创作,那么这些作品也就根本不能够产生了。”

胡玫毫不客气地指出,审查中有些专家的口味是与百姓的口味脱节的。对此,胡玫建议审查应放宽,专家不应越俎代庖,插手艺术创作。

快报特派记者 郑春平 陈英 张淑娟



新鲜血液融聚

我们招募高手加入

- 技术/开发工程师(2人)
 1. 大专以上学历,有1-2年工作经验
 2. 精通PHP或PERL和HTML、JavaScript,掌握AJAX,精通MySQL应用开发及SQL语句优化;
 3. 熟练Linux和Apache环境下开发,至少1年互联网项目PHP+MySQL或PERL+MySQL开发经验,有良好的编程风格;
 4. 有门户网站开发经验者优先考虑,有熟悉Linux系统管理者优先考虑;
 5. 可承受长期出差;
 6. 工作认真负责,主动,有网站安全意识。
- 网页设计师(2人)
 1. 大专以上学历,设计或相关专业毕业,有1-2年工作经验;
 2. 精通Flash/Photoshop/Dreamweaver,有深厚的平面设计基础,有丰富的网页设计、制作经验;
 3. 可承受长期出差;
 4. 具备强烈的进取心,求知欲及团队合作精神,有较强的沟通及协调能力。

应聘者请将个人简历以纯文本形式发至jsdsw@126.com(勿贴附件),并在邮件标题上注明应聘××职位。
所有应聘材料请自行保存,恕不退还,合则约见,谢绝来电咨询。